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NOTĂ DE FUNDAMENTARE 

 

Secţiunea 1 

Titlul proiectului de act normativ 

Hotărâre privind categoriile de cheltuieli ocazionate de aplicarea Acordului privind Programul 

de schimburi pentru studii universitare în Europa Centrală (CEEPUS IV) 

 

Secțiunea a 2-a 

Motivul emiterii actului normativ 

2.1. Sursa proiectului de act normativ 
Legea nr. 281/2024 pentru ratificarea Acordului privind 

Programul de schimburi pentru studii universitare în Europa 

Centrală (CEEPUS IV), semnat la Varșovia, Polonia, la 20 

septembrie 2023, publicată în Monitorul Oficial nr. 1148 din 

18 noiembrie 2024; 

Art. 101, lit d), 117, alin (2) din Legea învățământului 

superior nr. 199/2023, cu modificările și completările 

ulterioare  

Art. 5, alin (1), lit a), art.13,  Hotărârea de Guvern nr. 

1524/2024 pentru aprobarea cadrului strategic privind 

internaționalizarea sistemului de învățământ superior. 

2.2. Descrierea situației actuale 
Proiectul de act normativ a fost inițiat în vederea 

implementării Programului de schimburi pentru studii 

universitare în Europa Centrală (CEEPUS IV). 

CEEPUS (Central European Exchange Program for 

University Studies) este un program regional de mobilități 

academice care se derulează în Europa Centrală şi de Est  

din 1993.  

România s-a alăturat acestui Program în anul 1998, iar pe 

baza Legii nr. 292 din 28 decembrie 2010 pentru ratificarea 

Acordului privind Programul de schimburi pentru studii 

universitare în Europa Centrală (CEEPUS III), semnat la 

Budva, Muntenegru, la 25 martie 2010, publicată în 

Monitorul Oficial nr. 19 din 10 ianuarie 2011 a participat la 

acțiunile derulate. 

Începând cu anul universitar 2011-2012, Programul se 

derulează în baza Acordului privind Programul de 

schimburi pentru studii universitare în Europa Centrală 

(CEEPUS III), intrat în vigoare pe data de 1 mai 2011, 

valabil pentru o perioadă de 7 ani de la data intrării în 

vigoare și reînnoit automat pentru o nouă perioadă de 7 ani.  

Totodată, implementarea şi derularea Programului CEEPUS 

în România este reglementată prin Hotărârea de Guvern 

453/2011 privind implementarea Programului de schimburi 

pentru studii universitare în Europa Centrală (CEEPUS III), 

prin care România și-a asumat acordarea unui număr de 500 

luni-bursă participanților la program, în fiecare an. 

La Programul CEEPUS participă următoarele țări din 

centrul şi sud - estul Europei:  

https://legislatie.just.ro/Public/DetaliiDocumentAfis/291765
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Republica Albania, Republica Austria, Republica Bulgaria, 

Bosnia şi Herţegovina, Republica Croaţia, Republica Cehă, 

Republica Ungară, Republica Macedonia de Nord, 

Republica Moldova, Muntenegru, Republica Polonă, 

România, Republica Serbia, Republica Slovacă, Republica 

Slovenia. 

Programul CEEPUS promovează constituirea de rețele de 

cooperare între universitățile din statele membre. 

Mobilitatea  studenților, doctoranzilor, cercetătorilor și 

cadrelor didactice din universitățile participante se 

finanțează utilizând instrumentul de Fiecare țară finanțează 

bursele pentru mobilitățile incoming (în acea țară).   

Participarea instituțiilor de învățământ superior din România 

la Programul CEEPUS se realizează prin rețelele de 

cooperare universitară, dezvoltate în cadrul programului. 

Acestea sunt formate din universități din țările participante 

la program, fiind structurate în jurul unei tematici comune. 

Tematicile abordate variază de la științe inginerești, 

medicină și agricultură la științe umaniste și arte, științe 

sociale etc. Universitățile din România coordonează rețele 

CEEPUS, cu tematici în domenii variate, precum ingineria, 

biochimia, siguranța alimentară și științele umaniste, 

contribuind astfel și la îndeplinirea obiectivelor de 

dezvoltare durabilă din Agenda 2030 a ONU. 

Rețele de colaborare universitară propuse spre finanțare de 

către statele participante sunt supuse evaluării anuale de 

către experți naționali și regionali, în conformitate cu 

articolul 4 alin (1) și alin (2) al Acordului CEEPUS IV. 

Evaluarea implică acordarea unui punctaj în funcție de 

activitățile derulate în cadrul rețelei prin mobilitățile propuse 

și realizate de studenți și cadre didactice. Rezultatele 

evaluării sunt prezentate într-un clasament elaborat de 

Biroul Central de la Viena.  

În prezent, în conformitate cu HG 453/2011, România 

acordă următoarele burse lunare:  

- pentru studii universitare de licenţă se acordă o bursă 

lunară de 120 euro; 

- pentru studii universitare de masterat, doctorat şi 

postdoctorale se acordă o bursă lunară în cuantum de 150 

euro;  

- pentru mobilităţi cadre didactice, respectiv asistenţi, 

lectori, conferenţiari şi profesori universitari, se acordă o 

bursă lunară în cuantum egal cu echivalentul în lei al sumei 

de 330 euro pentru asistenţi, 360 euro pentru lectori, 390 

euro pentru conferenţiari şi 590 euro pentru profesori; 

- pentru cei care efectuează cursuri intensive şi cursuri de 

limbă se acordă jumătate din cuantumul bursei lunare 

prevăzute la lit. a) şi b), dacă durata cursului nu depăşeşte 15 

zile, şi bursă lunară integrală, prevăzută la lit. a) şi b), când 

durata cursului depăşeşte 15 zile. 
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Din datele statistice oficiale ale Programului rezultă că, în 

ultimii ani, România s-a aflat constant pe ultimele locuri în 

clasamentul țărilor CEEPUS în ceea ce privește cuantumul 

burselor CEEPUS. Dintre țările membre ale Uniunii 

Europene participante la Program, țara noastră oferă cea mai 

scăzută finanțare pentru mobilitățile acordate studenților, 

masteranzilor și doctoranzilor, dar  și pentru cadrele 

didactice (categoria asistent universitar). 

Astfel, în ceea ce privește cuantumul acordat pentru studiile 

de licență și master, doar Albania, Muntenegru și Macedonia 

de Nord, state din afara spațiului UE, oferă un cuantum mai 

mic, respectiv 90 euro, 70 euro și 100 de euro. În ceea ce 

privește statele membre UE, cuantumul burselor este de 

peste 10 ori mai mare în cazul Austriei (1250 euro) sau de 

cel puțin patru ori mai mare în cazul unor state precum 

Cehia (555 euro), Ungaria (435 euro) sau Polonia (460 

euro). 

Cuantumul burselor a făcut să crească atractivitatea pentru 

efectuarea de mobilități în aceste state, cu impact direct 

asupra creșterii vizibilității regionale și internaționale a 

universităților. Vizibilitatea internațională, participarea 

universităților la rețele / consorții / alianțe universitare, 

respectiv, oferta de programe de mobilitate academică ale 

unei universități sunt criterii care contribuie la poziționarea 

acesteia în clasamentele internaționale. 

În ceea ce privește cuantumul bursei acordate pentru studii 

de doctorat, România se situează în partea inferioară a 

clasamentului alături de state non-UE ca Macedonia de Nord 

(150 euro) și Muntenegru (100 euro), fiind depășită de 

Republica Moldova (250 euro), Croația (260 euro), Ungaria 

(435 euro), Cehia (594 euro), Bulgaria (511 euro) și Austria 

(1250 euro). 

De asemenea, bursele acordate profesorilor sunt printre cele 

mai scăzute în cazul României, sume mai mici fiind acordate 

doar de Republica Moldova, Muntenegru și Macedonia de 

Nord, state din afara spațiului UE.  

În acest context, pe fondul nivelului redus al finanțării 

acordate, interesul pentru mobilitățile CEEPUS în România 

din partea statelor membre CEEPUS a înregistrat o scădere 

semnificativă, în special în ceea ce privește participarea 

studenților, masteranzilor și a doctoranzilor, dar și a cadrelor 

didactice.  

În ultimii trei ani universitari, numărul lunilor-bursă 

acordate cetățenilor străini de către România în Programul 

CEEPUS (incoming) a fost de: 414 luni-bursă în anul 

academic 2022-2023, 418 luni-bursă în anul academic 2023-

2024 și 395 de luni-bursă acordate în anul academic 2024-

2025, în condițiile în care angajamentul României rămâne 

acela de a acorda 500 de luni- bursă anual. 
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Pe de altă parte, numărul mobilităților de care au beneficiat 

studenții și cadrele didactice din România în cadrul rețelelor 

CEEPUS, mobilități acordate de către celelalte state 

participante la Program (outgoing), a înregistrat o creștere 

continuă în ultimii ani academici astfel: 391 luni-bursă au 

fost acordate românilor în 2022-2023, 538 luni-bursă 

acordate în 2023-2024 și 552 luni-bursă acordate în 2024-

2025. 

Instituțiile de învățământ superior românești își exprimă 

constant interesul pentru acest Program, care contribuie la 

îmbunătățirea vizibilității lor în mediul internațional și la 

sporirea competitivității, prin atragerea de studenți și 

personal academic talentat din regiunea Europei Centrale și 

prin deschiderea către rețele globale de cercetare și educație, 

în conformitate cu obiectivele stabilite prin HG 1524/2024 

pentru aprobarea cadrului strategic privind 

internaționalizarea sistemului de învățământ superior. Este 

important de menționat și faptul că, în cadrul noului 

program CEEPUS IV, sunt eligibili pentru finanțare burselor 

și cetățenii români care studiază la universitățile membre ale 

rețelei universitare din străinătate, programul putând 

contribui astfel și la atragerea diasporei românești în 

proiectele dezvoltate de universitățile din România.   

În anul universitar 2024-2025, în urma procesului de 

evaluare și selecție pentru finanțare a rețelelor CEEPUS, un 

număr de 33 de instituții de învățământ superior românești 

au participat, prin facultățile și departamentele lor, în 97 de 

rețele universitare regionale ale programului CEEPUS. 

În procesul de susținere al instituțiilor de învățământ 

superior, Ministerul Educației și Cercetării are în vedere 

obiectivul propus la nivelul Uniunii Europene ca cel puțin 

23% din absolvenții din învățământul superior să aibă o 

minimă experiență de mobilitate pentru îmbunătățirea 

tranziției către piața muncii și a mobilității de învățare. 

Având în vedere cele de mai sus, apreciem ca necesară 

alinierea acțiunilor Ministerului Educației și Cercetării la 

nivelul responsabilităților acceptate prin semnarea Acordului 

CEEPUS IV, inclusiv prin aprobarea unei ajustări a 

cuantumului burselor, pentru a asigura respectarea 

standardelor și menținerea interesului pentru mobilitățile 

desfășurate în România. 

2.3. Schimbări preconizate 
Elaborarea și aprobarea unui act normativ de implementare a 

Acordului CEEPUS IV, la nivel de Guvern, este necesară în 

vederea asigurării continuității Programului CEEPUS și în 

contextul aprobării Legii de ratificare a Acordului privind 

Programul de schimburi pentru studii universitare în Europa 

Centrală (CEEPUS IV), semnat la Varșovia, Polonia, la 20 

septembrie 2023 și intrat în vigoare pe data de 1 mai 2025.  

În noul Acord CEEPUS IV au fost introduse unele modificări 

față de Acordul CEEPUS III, după cum urmează: 

 



5 

- extinderea categoriilor de candidați acceptați pentru 

mobilități, prin introducerea schimbului de personal 

universitar: administrativ, tehnic și de conducere; 

- lărgirea ariei de participare la activitățile CEEPUS a 

studenților și profesorilor din statele care nu sunt 

semnatare ale acordului, cu respectarea reglementărilor 

naționale; 

- ajustarea responsabilităților reprezentanților birourilor 

naționale CEEPUS ale statelor membre, prin includerea 

activităților de consiliere a candidaților și de luare a 

măsurilor necesare pentru a respecta Regulamentul 

European de Protecție a Datelor. 

Proiectul actului normativ cuprinde prevederi menite să 

detalieze modul de implementare a Programului CEEPUS IV, 

astfel: 

- Cuantumurile burselor acordate pentru mobilitățile 

studențești vor fi exprimate în lei, pentru o mai bună 

predictibilitate a costurilor:  

 1200 lei pentru studii universitare de licență; 

 1300 lei pentru studii universitare de masterat;  

 1600 lei pentru studii universitare de doctorat; 

- Cuantumurile burselor acordate pentru mobilitățile cadrelor 

didactice universitare:  

 2400 lei pentru asistenți; 

 2700 lei pentru lectori;  

 2900 lei pentru conferențiari;  

 3500 lei pentru profesori; 

Acordul CEEPUS IV prevede includerea a două noi tipuri de 

mobilități, pentru care se stabilesc următoarele cuantumuri: 

 mobilități adresate personalului didactic auxiliar sau 

echivalent: cuantumul bursei este de 800 lei; 

 mobilități pe termen scurt, ale cadrelor didactice, 

destinate participării la întâlniri de coordonare a 

rețelelor: cuantumul bursei este de 540 lei. 

În ceea ce privește modul de acordare a burselor pentru 

mobilități CEEPUS, bursele se acordă în scop de studiu, pentru 

participarea la cursuri de vară, excursii științifice sau practică 

universitară. Pentru aceste mobilități, se acordă jumătate din 

cuantumul bursei dacă durata mobilității este mai mică sau 

egală cu 15 zile calendaristice și bursă lunară integral când 

durata mobilității depășește 15 zile calendaristice. Totodată, 

pentru mobilitățile cadrelor didactice universitare menționate la 

alin. (2) lit. d) se acordă jumătate din cuantumul bursei dacă 

durata mobilității este mai mică de 10 zile lucrătoare, dar nu 

mai puțin de 5 zile lucrătoare.  

Pentru mobilitățile CEEPUS realizate în format virtual sau 

mixt (hibrid), nu se acordă finanțare. 
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Întrucât activitățile de predare și învățare în format online sau 

mixt au reprezentat o soluție temporară în contextul pandemic, 

în prezent nu se are în vedere continuarea acestora în cadrul 

CEEPUS, mobilitățile fizice rămânând forma recomandată și 

susținută.  

Menționăm că art.1, alin (4) din Acordul CEEPUS IV, nu 

impune acordarea de burse în acest mod, fiind o prevedere 

flexibilă. 

În conformitate cu art. 2, alin 1) al Acordului CEEPUS IV, 

care arată că „termenul „universitate“ va defini o instituție de 

învățământ superior, recunoscută de autoritățile competente ale 

părții contractante ca aparținând sistemului său de învățământ 

superior, în proiectul actului normativ au fost incluse atât 

instituțiile de învățământ superior de stat, cât și instituțiile de 

învățământ particulare și confesional particulare, conform 

prevederilor art. 8, alin (1) ale Legii nr. 199/2023 a 

învățământului superior, cu modificările și completările 

ulterioare. 

Totodată, normele avute în vedere pentru acest proiect sunt 

menite să reglementeze cheltuielile ocazionate de primirea în 

România a cetățenilor străini din țările contractante CEEPUS, 

astfel că nu sunt reglementate aspecte care să implice „țara de 

origine” a bursierilor, iar cheltuielile de transport internațional 

pentru cetățenii români pot fi finanțate de instituțiile de 

învățământ superior potrivit reglementarilor interne ale 

acestora, din venituri proprii, în conformitate cu art. 111, alin 

(2) din Legea nr. 199/2023 a învățământului superior . 

Având în vedere că bursele CEEPUS urmează să fie distribuite 

atât instituțiilor de învățământ superior de stat, cât și celor 

particulare și confesional particulare, și în scopul respectării 

principiului echității, a fost luat în considerare procentul de 

aprox. 8% din totalul burselor CEEPUS pentru a fi acordate 

instituțiilor de învățământ superior particulare și confesional 

particulare. 

În același timp, introducerea unor condiții diferențiate privind 

durata burselor și cuantumul alocat răspunde nevoii de 

eficiență și responsabilitate în utilizarea fondurilor publice. 

Acordarea bursei integrale pentru perioade mai lungi 

încurajează stabilitatea și angajamentul cadrelor didactice și al 

studenților străini pe durata programului, asigurând o 

experiență academică consistentă și de impact. În cazul 

mobilităților mai scurte, acordarea unei jumătăți a cuantumului 

bursei permite instituțiilor să efectueze schimburile academice 

fără a compromite echilibrul bugetar al programului. 

Sub această formă, noul act normativ ar permite României să 

concureze eficient cu celelalte state membre CEEPUS, 

încurajând participarea cadrelor didactice și a studenților de 

valoare și sporind astfel schimburile academice și colaborările 

de cercetare pe termen lung. 

2.4. Alte informații 
Prezentul proiect de act normativ se încadrează în categoria 

actelor referitoare la buna administrare și nu reprezintă o 

politică publică nouă, circumscriindu-se, astfel, prevederilor 

art. 110 alin (4) din Constituția României, republicată. 
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Secţiunea a 3-a 

Impactul socio-economic 

3.1. Descrierea generală a 

beneficiilor și costurilor estimate 

ca urmare a intrării în vigoare a 

actului normativ 

Intrarea în vigoare a actului normativ va permite continuarea 

cooperării inter-universitare, prin schimburile de studenți, cadre 

didactice și personal universitar între statele membre ale 

Programului CEEPUS și va sprijini procesul de creștere a 

atractivității universităților românești în context european și 

internațional. Noul cuantum al burselor, deși la jumătate față de cel 

oferit de celelalte state participante, care sunt membre în Uniunea 

Europeană ar acoperi cheltuielile ocazionate de șederea pe teritoriul 

României.  

De asemenea, oferă cadrul pentru creșterea implicărilor 

doctoranzilor și cadrelor didactice din România în echipe de 

cercetare academică, iar rezultatele acestor colaborări să fie 

valorificate și publicate în reviste științifice de prestigiu. 

Intrarea în vigoare a acestui act normativ nu atrage cheltuieli 

suplimentare la bugetul Ministerului Educației și Cercetării. 

3.2. Impactul social Prezentul act normativ are impact asupra pregătirii profesionale a 

studenților și cadrelor didactice universitare din România, prin 

activități de schimb, studiu, cercetare și predare. 

Efecte preconizate: 

1) Pe termen scurt – stimularea mobilității studenților, cadrelor 

didactice și personalului universitar, asigurarea continuității 

programului de schimburi academice. 

2) Pe termen lung – asigurarea unei educații de calitate prin 

schimburi academice și cooperare inter-universitară, dezvoltarea 

bunei cooperări în domeniul învățământului superior, asigurarea 

recunoașterii perioadelor de studii în străinătate, precum și a 

calificărilor de învățământ superior. 

3.3. Impactul asupra drepturilor și 

libertăților fundamentale ale 

omului 

Prezentul act normativ nu are impact asupra drepturilor și 

libertăților fundamentale ale omului. 

3.4. Impactul macroeconomic Prezentul act normativ nu are impact macro-economic. 

3.4.1. Impactul asupra economiei 

și asupra principalilor indicatori 

macroeconomici 

Prezentul act normativ nu are impact asupra economiei și asupra 

principalilor indicatori macroeconomici. 

3.4.2. Impactul asupra mediului 

concurențial și domeniul 

ajutoarelor de stat 

Prezentul act normativ nu se referă la acest subiect. 

 

3.5. Impactul asupra mediului de 

afaceri 

Prezentul act normativ nu are impact asupra mediului de afaceri. 

3.6. Impactul asupra mediului 

înconjurător 

Prezentul act normativ nu are impact asupra mediului înconjurător. 

 

3.7. Evaluarea costurilor și 

beneficiilor din perspectiva 

inovării și digitalizării 

Din perspectiva inovării și digitalizării, continuarea mobilităților pe 

baza programului CEEPUS are un impact pozitiv, prin participarea 

studenților și a cadrelor didactice universitare în activități de studiu, 

învățare și predare în rețele pe tematici legate de inovare și 

digitalizare: economie inovativă, design creativ și inovare, noi 

tehnologii pentru servicii inovative în logistica sustenabilă, 

cercetare și educație în producție media digitală, educație și 

cercetare în producția digitalizată, transformarea digitală a 

ingineriei civile, agricultura smart digitală a climatului. 
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3.8. Evaluarea costurilor și 

beneficiilor din perspectiva 

dezvoltării durabile 

Prezentul act normativ are impact pozitiv din perspectiva 

dezvoltării durabile.  
 

În anul universitar 2024-2025, instituțiile de învățământ superior 

românești au participat la programul CEEPUS III în rețele 

universitare având tematici legate de economia sustenabilă, 

logistica sustenabilă, managementul producției agricole sustenabile, 

managementul ecosistemelor acvatice, utilizarea sustenabilă a 

terenurilor, turism și agricultură sustenabile, managementul 

proiectelor verzi, energii regenerabile, pescuit și acvacultură 

sustenabile. Astfel, continuarea schimburilor de studenți și cadre 

didactice universitare prin intermediul Programului CEEPUS va 

avea beneficii asupra dezvoltării durabile în domeniile enumerate.   

3.9. Alte informații Nu este cazul. 

 

 

Secţiunea a 4-a 

Impactul financiar asupra bugetului general consolidat, atât pe termen scurt, pentru anul curent, cât 

şi pe termen lung (pe 5 ani), inclusiv informații cu privire la cheltuieli și venituri 
 

- mii lei - 

Indicatori Anul 

curent 

Următorii 

4 ani 

Media 

 pe 5 ani 

1 2 3 4 5 6 7 

4.1. Modificări ale 

veniturilor bugetare, 

plus/minus, din care: 

 

Nu este cazul 

 

a) buget de stat, din acesta: 

    i. impozit pe profit 

    ii. impozit pe venit 

      

b) bugetele locale: 

    i. impozit pe profit 

      

c) bugetul asigurărilor 

sociale de stat: 

    i. contribuții de asigurări 

      

d) alte tipuri de venituri       

4.2. Modificări ale 

cheltuielilor bugetare, 

plus/minus, din care: 

 

Nu este cazul 

 

a) buget de stat, din acesta: 

    i. cheltuieli de personal 

    ii. bunuri şi servicii 

      

b) bugete locale:  

     i. cheltuieli de personal    

    ii. bunuri şi servicii 

      

c) bugetul asigurărilor 

sociale de stat: 

    i. cheltuieli de personal 

    ii. bunuri şi servicii 

      

d) alte tipuri de cheltuieli       
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4.3. Impact financiar, 

plus/minus, din care: 

a) buget de stat  

 

2026 

 

2027 

 

2028 

 

2029 

 

2030 

 

Media 

 

b) bugete locale Nu este cazul 

4.4. Propuneri pentru 

acoperirea creșterii 

cheltuielilor bugetare   

Nu este cazul 

 

4.5. Propuneri pentru a 

compensa reducerea  

veniturilor bugetare                                       

Nu este cazul 

 

4.6. Calcule detaliate privind 

fundamentarea modificărilor 

veniturilor și/sau 

cheltuielilor bugetare 

Nu este cazul 

  

4.7. Alte informații  Cheltuielile privind implementarea Programului CEEPUS se asigură din 

bugetul Ministerului Educației și Cercetării pentru instituțiile de învățământ 

superior de stat, aflate în coordonarea Ministerului Educației și Cercetării, 

pentru instituțiile de învățământ superior particulare și confesional 

particulare, în condițiile legii (art. 63, art. 149 și art. 101, litera d) din Legea 

199/2023 și Ordinul nr. 3020/2024); 

Proiectul nu prevede alte cheltuieli în afara celor referitoare la cuantumul 

burselor avute în vedere. Nu sunt acoperite cheltuieli organizatorice sau 

administrative. De asemenea, cheltuielile de laborator sunt deja acoperite 

prin finanțarea instituțională, iar în contextul prezentului Program nu există 

o dublare a finanțării. 

 

Secţiunea a 5-a 

Efectele proiectului de act normativ asupra legislaţiei în vigoare 

5.1. Măsuri normative necesare pentru 

aplicarea prevederilor proiectului de act 

normativ 

În vederea aplicării prevederilor prezentului act normativ, nu 

este necesară elaborarea altor măsuri normative. 

5.2. Impactul asupra legislației în 

domeniul achizițiilor publice 

Nu este cazul. 

5.3. Conformitatea proiectului de act 

normativ cu legislația UE (în cazul 

proiectelor ce transpun sau asigură 

aplicarea unor prevederi de drept UE) 

Prezentul act normativ respectă legislația UE. 

5.3.1. Măsuri normative necesare 

transpunerii directivelor UE 

Prezentul act normativ nu se referă la acest subiect. 

5.3.2. Măsuri normative necesare 

aplicării actelor legislative UE 

Prezentul act normativ nu se referă la acest subiect. 

5.4. Hotărâri ale Curții de Justiție a 

Uniunii Europene 

Prezentul act normativ respectă standardele europene în ceea 

ce privește elaborarea actelor normative la nivelul Uniunii 

Europene.  

5.5. Alte acte normative şi/sau 

documente internaționale din care 

decurg angajamente asumate 

Prezentul act normativ nu se referă la acest subiect. 

5.6. Alte informații Nu este cazul. 
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Secţiunea a 6-a 

Consultările efectuate în vederea elaborării proiectului de act normativ 

6.1. Informații privind neaplicarea procedurii 

de participare la elaborarea actelor normative 

Procedura de participare la elaborarea actelor normative a 

fost aplicată. 

6.2. Informații privind procesul de consultare 

cu organizații neguvernamentale, institute de 

cercetare şi alte organisme implicate 

În conformitate cu prevederile Legii nr. 52/2003 privind 

transparența decizională în administrația publică, proiectul a 

fost transmis spre consultare Consiliului Național al 

Rectorilor, prin adresa nr. 762/GP/11.09.2025. Nu au fost 

primite observații în acest caz. 

De asemenea, în data de 09.10.2025, a avut loc comisia de 

dialog social din cadrul Ministerului Educației și Cercetării 

în care a fost discutat proiectul. Nu au fost formulate 

observații în legătură cu acesta. 

Totodată, proiectul a fost supus consultării publice, prin 

publicare pe website-ul Ministerului Educației și Cercetării 

începând cu data de 24.09.2025. În acest caz, au fost primite 

observații din partea Organizațiilor Studențești din 

România (ANOSR), prin mesajul electronic înregistrat cu 

nr. DGRIAERO 3156/06.10.2025. 

6.3. Informații privind puncte de 

vedere/opinii emise de organisme 

consultative constituite prin acte normative 

Nu este cazul. 

6.4. Informații privind avizarea de către: 

a) Consiliul Legislativ 

b) Consiliul Suprem de Apărare a Țării 

c) Consiliul Economic şi Social 

d) Consiliul Concurenței 

e) Curtea de Conturi 

Proiectul de act normativ va fi supus avizării Consiliului 

Legislativ. 

6.6. Alte informații Nu este cazul. 

 

Secţiunea a 7-a 

Activităţi de informare publică privind elaborarea şi implementarea proiectului de act normativ 

7.1. Informarea societății civile cu  privire la 

elaborarea proiectului de act normativ 

În procesul de elaborare a prezentului act normativ au fost 

respectate regulile procedurale aplicabile pentru asigurarea 

transparenței decizionale prevăzute de art. 6 şi art. 7 alin. 

(1) din Legea nr. 52/2003 privind transparența decizională 

în administrația publică, republicată. 

Prezentul proiect de act normativ a fost supus procedurii de 

publicare pe pagina de internet a Ministerului Educației și 

Cercetării, în data de 24.09.2025 și a avut 1343 de afișări. 

De asemenea a fost consultat Consiliul Național al 

Rectorilor și instituțiile de învățământ superior, care nu au 

formulat modificări. Proiectul a fost prezentat și discutat în 

Comisia de Dialog Social organizată la nivelul Ministerului 

Educației și Cercetării în data de 09.10.2025. 

7.2. Informarea societății civile cu privire la 

eventualul impact asupra mediului în urma 

implementării 

 

proiectului de act normativ, precum şi 

efectele asupra sănătății şi securității 

cetățenilor sau diversității biologice                         

Prezentul act normativ nu are impact asupra mediului 

înconjurător. 

 

7.3. Alte informații Nu sunt. 
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Secţiunea a 8-a 

Măsuri privind implementarea, monitorizarea și evaluarea proiectului de act normativ 

8.1. Măsurile de punere în aplicare a 

proiectului de act normativ  

Nu este cazul. 

8.2. Alte informații  Nu este cazul 

 

Față de cele prezentate, a fost elaborat prezentul proiect de Hotărâre a Guvernului privind 

implementarea Programului de schimburi pentru studii universitare în Europa Centrală (CEEPUS 

IV). 

                                  

                 

                                                         INIȚIATOR: 

 

Ministrul educației și cercetării 

Mihai DIMIAN 

 

 

 

AVIZĂM FAVORABIL 

 

Viceprim-ministru 

Oana-Clara GHEORGHIU 

 

 

 Ministrul finanțelor                                                         Ministrul justiției, interimar 

Alexandru NAZARE                Marian-Cătălin PREDOIU 

  

 

 

Ministrul afacerilor externe                                                                Ministrul sănătății, interimar 

Oana-Silvia ȚOIU                                                                                      CSEKE Attila-Zoltán 

https://gov.ro/ro/guvernul/cabinetul-de-ministri/ministrul-finantelor1750767546

